



教育佳廣告回饋計劃 啟動啦！

為了更好地服務讀者、搜羅讀者感興趣的廣告資訊，《教育佳》雜誌於2025年推出廣告回饋優惠套餐，底版、封面和內頁向廣告客戶開放。

感興趣人士可致電廣告熱線或發電郵查詢

廣告熱線：68190669湯小姐
(周一至周五14:30後可電洽)

電郵：tkpschools@gmail.com
[或tkpeducation@tkww.com.hk](mailto:tkpeducation@tkww.com.hk)

教育熱搜

我們要如何育兒？



育兒生活



16

小編小語

醫生爸爸的「佛系」，不是放任不管，而是看清了教育的目的——成績只是成長的一部分，快樂與自信才是孩子一生的財富。

台灣媽媽的「記帳式養育」，用一張張收據來記載愛的重量，會讓親子關係變得沉重。愛不是「投資」，比起記帳，孩子更需要的是理解與尊重。

至於15歲香港女生事件，則提醒我們：青少年正處於價值觀形成的關鍵期，家長和學校既要給予成長的空間，也要明確是非對錯的邊界。

小編隨筆：

- 育娃就像一場沒有標準答案的修行，沒有人能做到完美。好的教育不是「分數至上」，也不是「賬單紀錄」，而是培養孩子成為溫暖、正直、有擔當的人。

互動專區

- 你贊成「61分就慶祝」的育兒方式嗎？
- 如何看待父母記錄養育開支這件事？
- 學校開除涉事學生的決定是否過嚴？



#醫生爸賀兒子61分

先來看這場全網羨慕的「61分慶功宴」。內地一位媽媽舉着考卷衝進家門大喊：「你家祖墳冒青煙了！娃考了61分！」原本躺平在沙發上的醫生爸爸瞬間彈起：「終於及格了！光宗耀祖啊！」緊接着就拿起手機給爺爺報喜。

網友們看了直呼「太治癒了」！要知道，這位爸爸在醫院見多了生離死別：「孩子只要快樂成長、品行端正就好，分數真的沒那麼重要。」



#媽搬出25年養育單

台灣Dcard上的一篇帖子讓人心情沉重。25歲的樓主帶着3個月大的女兒回娘家，寶寶哭鬧不止，樓主習慣性抱起安撫，卻被媽媽指摘「這樣養出來的孩子不獨立」。樓主隨口說：「難怪我這麼沒安全感」。

沒想到媽媽當場「跳擊」，搬出樓主從出生到現在25年裏幾乎所有的消費收據：奶粉、疫苗、學費，甚至小時候吃麥當勞的發票、買iPhone的憑證。有網友調侃：「這是把養娃過成了記帳工作」。



(圖片來源：AI生成圖片)

#被退學源於一粒「糖」

本地一名15歲女學生X因在遊學團分享「大麻糖」導致同學Y中毒，遭校方開除。儘管她堅稱不知糖果成分，紀律委員會仍以9比1大比數決定將其退學。

X的父親對此不服，先是申請臨時禁制令要求學校讓女兒復學，被駁回後又兩度申請上訴許可，均以失敗告終。網友們對此展開討論：「要立規矩」、「家長不能一味護短」、「校園安全是底線」。



教育佳FB



教育佳IG

如果你有其他教育界的新鮮報料，歡迎FB/IG DM@教育佳，下周「社交平台熱搜」可能輪到你做主角！

記得標註 #教育熱搜+ #下期我想講
盡情留言！一經選登，將有精美小禮品贈送！